



OAJ Pohjois-Pohjanmaan alueyhdistys ry  
Asemakatu 22 A, 90100 OULU  
p. (08)371925, 0400 652 925

PÖYTÄKIRJA

## OAJ:n Pohjois-Pohjanmaan alueyhdistys ry:n hallituksen kokous 7/2017

**Aika: torstaina 14.12.2017 klo 18.00 (ruokailu alkaa klo 17.30)**

**Paikka: Asemakatu 22 A, 90100 Oulu**

Hallituksen jäsenet ja varajäsenet 2017

Puheenjohtaja +Erkki Eilola

JÄSEN	YHDISTYS	VARAJÄSEN	YHDISTYS
<b>YSI – JAOS:</b>			
+Timo Kettunen	OOAY	Juhani Törmi	OOAY
+Riina Kuuselma	OOAY	Jaakko Sohlo	OOAY
+Riikka Kiiveri-Raappana	OOAY	Mervi Kempainen	OOAY
+Jaakko Rinta-Paavola	OOAY	Maarit Pylkkö	OOAY
+Lassi Heikkilä	OOAY	Antti Ukkola	OOAY
+Toni Väyrynen	Muhos-Tyrnävä-Siikalatva-Utajärvi-Ii-Vaala	Eija Ristilä	Tyrnävän py
+Antti Juntunen	Raahe-Pyhäjoki	Paula Salo	Raahen py
+Elina Alaspää	Oulainen-Haapavesi-Kärsämäki	Auli Satokangas	Haapaveden py
Jouni Paananen	Kalajoki- Ylivieska-Alavieska-Sievi	+Leena Laulainen	Alavieskan py
+Jyrki Määttä	Nivala-Reisjärvi-Pyhäjärvi-Haapajärvi	Marianna Hyvönen	Reisjärven py
+Jari Kaartinen	Pudasjärvi-Taivalkoski- Kuusamo	Janne Moilanen	Pudasjärven py
<b>OAD – JAOS:</b>			
+Vesa Muikkula	SKO	Juha-Pekka Sillanpää	AO
+Anna Ontero	AO	Sirpa Karjalainen	AO
Aki Leppälä	AKOL	Jukka Eronkoski	AO
+Ari Korhonen	TOOL	Liisa Kiviniemi	AO
<b>LTO – JAOS:</b>			
+Enni-Mari Ylikörkkö	Oulu	Eija Salmi	Oulu
Annukka Hulkkonen	Oulu	+Eija Alatarvas	Oulu
<b>YLL – JAOS:</b>			
+Santeri Palviainen	YLL	+Juha Iisakka	YLL
<b>Hallituksen ulkopuoliset toimihenkilöt</b>		<b>Valtuutetut</b>	
taloudenhoitaja +Juha Iisakka		Susanna Haapsamo	LTO
tiedottaja +Päivi Pyky		+Arja Helaakoski	LTO
koulutustiimin vetäjä Marja-Liisa Pietiläinen		+Jouko Karhunen	OAD
kulttuuritoimikunnan vetäjä +Tuovi Pasma		+Tuovi Pasma	OAD
liikuntatoimikunnan edustaja +Johanna Korkala/Saana Pöyhtäri		Jyrki Holappa	OAD
OAD -jaoksen vetäjä +Vesa Muikkula		Jouko Arvo	YSI
LTO -jaoksen vetäjä Annukka Hulkkonen		Mari Hannikainen	YSI
alueasiamies +Ville Tertsunen		+Katariina Kattelus	YSI
sihteeri +Mika Haapakoski		+Timo Kettunen	YSI
		+Jani Siirilä	YSI
		+Pekka Pieskä	YSI
		Leena Pääkkönen	YSI
		Leena Pääkkönen	YSI
		+Riitta Lenkola	YSI
		+Vesa-Matti Sarenius	YLL
<b>Muut</b>			
Lastarit ry:n edustaja Olli Salo			
Mukava ry:n edustaja Miia Sihvola			
Ohari ry:n edustaja Eleonoora Riihinen			
Olo ry:n edustaja +Marika Tikkanen			
Sool Päivikki Salo-oja			

## **107. KOKOUKSEN AVAUS**

Puheenjohtaja avasi kokouksen kello 18.10.

## **108. LAILLISUUDEN JA PÄÄTÖSVALTAISUUDEN TOTEAMINEN**

Alueyhdistyksen sääntöjen mukaan hallitus kokoontuu puheenjohtajan tai hänen estyneenä ollessaan varapuheenjohtajan kutsusta kokouksiin, joita pidetään tarpeen mukaan. Kokous on päätösvaltainen, jos puheenjohtajan tai varapuheenjohtajan lisäksi vähintään puolet jäsenistä on läsnä.

Esitys: Merkitään kokouksen osallistujat ja todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus.

Päätös: Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. Merkittiin kokouksen osallistujat.

## **109. ESITYSLISTAN HYVÄKSYMINEEN**

Esitys: Hyväksytään esityslista kokouksen työjärjestykseksi.

Päätös: Esityslista hyväksyttiin.

## **110. PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN VALITSEMINEN**

Esitys: Valitaan kokoukselle pöytäkirjantarkastajat. Pöytäkirjantarkastajat toimivat tarvittaessa kokouksen ääntenlaskijoina. Pöytäkirjan tarkastusvuorossa Annukka Hulkkonen ja Santeri Palviainen.

Päätös: Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Santeri Palviainen ja Annukka Hulkkoson ollessa estynyt Eija Alatarvas.

## **111. EDELLISTEN KOKOUSTEN PÖYTÄKIRJAT**

Esitys: Merkitään tiedoksi 6/2017 kokouksen pöytäkirja.

Päätös: Kokouksen 6/2017 ja vuosikokouksen pöytäkirjat merkittiin tiedoksi.

## **112. EDUNVALVONTA-ASIAT**

Esitys: Kuullaan ajankohtaiset edunvalvonta-asiat.

Päätös: Alueasiamies Ville Tertsunen esitteli ajankohtaiset edunvalvonta-asiat:

- Timo Kettunen kertoi Oulun kaupungin opettajien lomautusten tämän hetkisen tilanteen. Tehy riitautti lomautukset 2013 ja ali- ja hovioikeuden päätösten jälkeen Oulun kaupunki on pyytänyt korkeimmalta hallinto-oikeudelta valistuslupaa.

- OAKK liitetään osaksi OSEKK:ia 1.1.2018 alkaen. OAKK:n ja OSEKK:in toimintojen yhdistymisen myötä aloitetaan YT-neuvottelut 1.1.2018, joiden tarkoituksena on irtisanoa ja osa-aikaistaa enintään 30 henkilöä. Luottamusmiehiä ei ole kutsuttu yhteenkään työryhmään tai palaveriin, eivätkä he ole nähneet siirtosopimusta. YT-asia ei ole ollut myöskään yhtymähallituksen esityslistalla. Alueasiamies Ville Tertsunen selvittää asiaa luottamusmiesten ja yhdistysten kanssa ja mietitään mahdollisia jatkotoimenpiteitä.
- Oulun kaupunki luopuu varhaiskasvatuksessa tuntiperusteisesta maksujärjestelmästä. Asiaa ei ole kirjattu mihinkään pöytäkirjaan tai esityslistaan, eikä luottamusmies ole ollut tietoinen päätöksen valmistelusta.
- Oulun varhaiskasvatuksen ryhmäkokoasiaa on käsitelty yhdistysten ja lautakuntien tapaamisessa. Ryhmässä saa olla yhtä aikuista kohden 8 lasta säännösten mukaan, mutta Oulussa ryhmasäännöksiä on sovellettu eri tavoin, jolloin ryhmäkoot ovat olleet hetkittäin säännöksiä suurempia. AVI tarkkailee ryhmäkokoja ja jos säännösten mukaan ei toimita, tulee siitä saattaa tieto AVI:lle.
- Lapsiystävällisen kunnan Oulun varhaiskasvatukseen ehdotetut parannusehdotukset eivät menneet läpi Oulun kaupunginvaltuustossa 11.12.2017.
- Alueyhdistysten tapaamiset:
  - Kansanedustajatapaaminen 23.11.2017.
  - Mediatapaaminen Olli Luukkaisen johdolla 27.11.2017.
  - Oulun yliopistojohdon tapaaminen 1.12.2017.

### **113. OAJ:N HALLITUKSEN ASIAT**

Esitys: Kuullaan hallituksen ajankohtaiset asiat.

Päätös: Pekka Pieskä esitteli OAJ:n hallituksen ajankohtaiset kuulumiset:

- Koulutuspoliittinen edunvalvonta
  - Amis-barometri tulokset julkaistu 13.12.2017.
  - Turun yliopiston Riitta Pyykön raportti Mitä kielten opiskelulle pitäisi tehdä. Tulevaisuudessa kieltenopetus voisi alkaa jo varhaiskasvatuksen tai esiopetuksen aikana kieliosaaminen monipuolistamiseksi ja parantamiseksi. Opetusministeri Sanni Grahn-Laasonen lupaa päätöksiä asiasta tulevina vuosina.
  - Varhaiskasvatus- ja lukiolaki on tarkoitus saada lausunnolle vuoden vaihteessa.
  - Korkeakoulujen tiekarttaa jatketaan ja tähän on perustettu viisi eri työryhmää, joissa OAJ pyrkii olemaan mukana.
  - Häirintäkeskustelu on ollut esillä myös opettajien osalta ja OPH julkaisee malliohjeet kiusaamisen ehkäisyyn.
  - Valtiovarainvaliokunnan mietintö ensi vuoden budjetista on esitelty, jossa kerhotoimintaan on tulos 3 miljoonaa euron lisä ja varhaiskasvatuksen sekä perusopetuksen laadun kehittämiseen 2 miljoonan euron lisä.
  - Lukiorahoituksen valtionosuuden ja todellisten kustanteiden välinen ero on huomioitu, mutta konkreettisia toimia asian suhteen ei ole vielä tehty.
  - Perusopetuksen uudistamisesta ja arvioinnin kehittämisestä keskusteltiin.
- Sopimusedunvalvonta
  - Julkisella puolella kaikilla aloilla palkkaneuvottelut käynnissä.
  - Kunnan pääneuvotteluryhmät kokoontuneet. Kuntatyönantaja tavoittelee vähintään 2 vuoden sopimuskautta. Kuntatyönantaja painottaisi paikallisia eriä. Juko ja muut pääsopijajärjestöt tavoittelevat lähtökohtaisesti yleiskorotuksia ja ovat valmiita keskustelemaan järjestelyerästä, josta sovittaisiin keskustasolla. Lomarahaleikkausten kompensoimisesta käytiin keskustelua, mutta kuntatyönantaja suhtautuu asiaan nihkeästi.

- EU:n komissio on julkaissut vuotuisen kasvuselvityksen, jossa Suomen talouskasvun odotetaan nousevan tänä vuonna 3,3% ja pysyvän EU:n keskiarvon yläpuolella myös vuosina 2018 ja 2019.
- Työllisyystilanne parani selvästi lokakuussa. Tilastokeskuksen työvoimatutkimuksen mukaan työttömiä oli lokakuussa 20000 henkeä vähemmän ja työllisiä 46000 enemmän kuin viime vuoden vastaavana aikana.
- KVTES:n yleinen työaikaryhmä on saavuttanut neuvottelutuloksen ennalta tiedetyn tai yllättävän poissaolon vaikutuksesta säännöllisen viikkotyöajan kertymiseen yleistyöajassa. Neuvottelutulos KVTES:n yleistyöaikaa koskevista sopimusmuutoksesta tulee voimaan 7.5.2018.
- OAJ:n tuotot (yhteensä 29,5 miljoonaa euroa) ovat vähentyneet sekä viime vuoteen, että talousarvioon verrattuna. Jäsenmaksutuotot jäsenmäärän vähennettyä ja lomarahaleikkausten myötä ovat vähentäneet kertymää. Kulut (yhteensä 28 miljoonaa euroa) ovat alhaisemmat kuin edellisvuonna ja talousarviossa.
- Pohjois-Pohjanmaan järjestövalmiuskierros Oulussa 18.1.2018.

## **114. VALTUUSTOASIAT**

Esitys: Kuullaan valtuuston ajankohtaiset asiat.

Päätös: Jani Siirilä esitteli valtuuston ajankohtaiset asiat:

- Valtuuston vaalikauden viimeinen kokous 15.–17.11.2017 pidettiin Akava-talolla.
  - Olli Luukkainen avasi tapahtuman ja puhui koulutustason heikkenemisestä, alueellisten erojen kasvusta, koulutuksen vaikeammasta tavoitettavuudesta sekä poikien ja tyttöjen tasoeron kasvusta.
  - Vieraana oli valtiovarainministeri Petteri Orpo.
  - Positiivisena asiakohtana kokouksessa oli maksuttoman varhaiskasvatuksen kokeilu.
  - Muina asiakohtina käsiteltiin varhennettua oppivelvollisuutta, ammatillisen kasvatuksen haasteita sekä lukiokysymystä.
- Valtuustovaalit tulossa ja hyviä ehdokkaita toivottaan rekrytoitavaksi mukaan.
- Tulo- ja palkkapolitiikka:
  - Liittokierros käynnistyy.
  - Vuosityöajasta keskustellaan ja 6 kuntaa (Helsinki, Vantaa, Vaasa Tampere, Espoo ja Lahti) ovat lähdössä kokeiluun mukaan.
- Tavoitteena parantaa OAJ:n viestintää.
- OAJ:n talous 2 miljoonaa voitollinen ja sijoitustoiminnasta on saatu 5,5 miljoonan euron tuotot. OAJ:n talous on vakaa.

## **115. KOULUTUSASIAT**

Esitys: Koulutustiimin vetäjä esittelee.

Päätös: Puheenjohtaja Erkki Eilola esitteli tulevat koulutussuunnitelmat:

- Järjestövalmiuskierros 18.1.2018 Oulussa. Samassa yhteydessä pidetään alueen puheenjohtajien ja luottamusmiesten tapaaminen.
- Sisäilmaklinikat keväällä.
- YSI:n alueelliset luottamusmiespäivät puheenjohtajille ja pääluottamusmiehille 16.-17.4.2018 Oulussa.
- YT-päivät pääluottamusmiehille ja työsuojeluvaltuutetuille 19.-20.2.2018 Oulussa.

## **116. KULTTUURITOIMIKUNNAN ASIAT**

Esitys: Kulttuuritoimikunnan vetäjä esittelee.

Päätös: Kulttuuritoimikunnan vetäjä Tuovi Pasma kertoi kulttuuritoimikunnan kuulumiset ja esitteli tulevan hyvinvointitiimin kyselyn tulokset.

## **117. LIIKUNTATOIMIKUNNAN ASIAT**

Esitys: Toimikunnan vetäjä esittelee.

- 6.10.2018 opettajien sählyturnaus Oulussa.

Päätös: Liikuntatoimikunnan edustaja Johanna Korkala kertoi kuluneen vuoden tapahtumista ja niiden osallistujamääristä.

## **118. JAOSTEN ASIAT**

Esitys: Kuullaan jaosten ajankohtaiset asiat.

Päätös: Kuultiin jaosten ajankohtaiset asiat.

## **119. OPISKELIJAYHDISTYSTEN ASIAT**

Esitys: Kuullaan yhdistysten edustajien ajankohtaiset asiat.

Päätös: Olo ry:n edustaja Marika Tikkanen kertoi ajankohtaiset kuulumiset:

- Kasvatustieteen tiedekunta muuttaa muihin tiloihin joulukuussa 2018 ja nykyiset tilat luovutetaan marraskuussa 2018. Huolenaiheena on se, miten opetus järjestetään siirtymäkauden ajan.
- Uusi OPS on otettu käyttöön ja sen toteutumista tarkkaillaan.
- Kontaktiopetusta on karsittu ja ainekokonaisuuksia on yhdistelty.
- Tiedekunnan dekaanin valintaprosessi on aiheuttanut ihmetystä.

## **120. SOPIMUS INDEX-HELSINKI OSAKEYHTIÖN KANSSA JA SIIHEN LIITTYVÄ NORDEA BANK AB:N VALTAKIRJA**

Esitys: Päätettiin tehdä varainhoitosopimus IndexHelsinki Osakeyhtiön kanssa. IndexHelsinki Osakeyhtiö ja Nordea Bank AB Suomen sivuliike ovat tehneet Yrityksen verkkopankki -palvelua koskevan Corporate Cash Management -sopimuksen. Tähän liittyen päätettiin antaa Yrityksen verkkopankki -palvelun mukainen valtakirja, jolla valtuutetaan IndexHelsinki Osakeyhtiö toimimaan OAJ:n Pohjois-Pohjanmaan alueyhdistys ry:n puolesta valtakirjan ja Corporate Cash Management -sopimuksen mukaisesti.

Päätös: Hyväksyttiin esityksen mukaisesti.

## **121. INDEX-VARAINHOIDON ASIAKIRJOJEN ALLEKIRJOITUSOIKEUS**

Esitys: Pohjois-Pohjanmaan alueyhdistyksen hallitus valtuuttaa puheenjohtaja Erkki Eilolan allekirjoittamaan aikaisemmin sovittuun varainhoitoon liittyvät asiakirjat Index-varainhoidon kanssa.

Päätös: Alueyhdistyksen puheenjohtaja Erkki Eilola jäävästi itsensä tämän pykälän käsittelyn ajaksi. Varapuheenjohtaja Riina Kuuselma toimi puheenjohtajana pykälän käsittelyn ajan. Hyväksyttiin esityksen mukaisesti.

## **122. OPI20-TOIMIKUNNAN VALITSEMINEN**

Esitys: Opi-toimikunnan uuteen 2018–2020 toimikuntaan valitaan 10–12 henkeä, vähintään yksi jokaisesta jaoksesta. Alueyhdistyksen hallitus esittää OPI-toimikuntaan nimitettäväksi seuraavat henkilöt:

OPI17-toimikunta:

YSI: Riina Kuuselma, Erkki Eilola, Paula Salo, Terhi Sainio, Marja-Liisa Pietiläinen, Kai Lotvonen ja Helena Aro  
AO: Jussi Puumalainen, Leena Jumisko, Ari Korhonen ja Pirjo Juntunen  
YLL: Juha Iisakka  
LTO: Tuula Timonen ja Kaisu Jussi-Pekka

Päätös: OPI20-toimikuntaan ehdotettiin ja valittiin seuraavat edustajat:

YSI: Helena Aro, Kai Lotvonen, Erkki Eilola ja Marja-Liisa Pietiläinen  
AO: Heikki Karppanen  
YLL: Juha Iisakka  
LTO: Enni-Mari Ylikörkkö ja Kaisu Jussi-Pekka

Rekrytointia tullaan vielä jatkamaan seuraavaan hallituksen kokoukseen saakka. 10-12 henkilöä olisi puheenjohtaja Erkki Eilolan mukaan sopiva määrä OPI20-toimikuntaan.

## **123. OAJ:N OULUN PAIKALLISYHDISTYS ANOO OAJ Pohjois-Pohjanmaan JÄSENYYTTÄ**

Esitys: Oulun opettajien ammattiyhdistys ja Oulun lastentarhanopettajayhdistys ovat anoneet OAJ:n hallitukselta paikallisyhdistys- ja edunvalvontaoikeuksia sekä käynnistämistukea OAJ:n Oulun paikallisyhdistykselle. OAJ:n hallitus on tehnyt asiassa myönteisen päätöksen kokouksessaan 14.11.2017. Hallitus on myöntänyt OAJ:n Oulun paikallisyhdistykselle neuvottelu- ja sopimisvaltuudet 1.1.2018 alkaen Oulun kaupungin palveluksessa olevien jäsenten osalta. Lisäksi yhdistykselle myönnettiin sopimis- ja neuvotteluvalltuudet niiden työntekijöiden osalta, joiden palveluksessa olevista OAJ:n jäsenistä enemmistö on Oulun paikallisyhdistyksen jäseniä. Samasta ajankohdasta lukien neuvotteluoikeudet jäseniä nyt edustavalta OAJ Pohjois-Pohjanmaalta päättyvät. Jäseniä OAJ:n Oulun paikallisyhdistyksessä on noin 3000. OAJ:n hallituksen päätöksen mukaisesti ja siihen perustuen OAJ:n Oulun paikallisyhdistys anoo OAJ Pohjois-Pohjanmaan jäsenyyttä 1.1.2018 alkaen.

Päätös: Hyväksyttiin esityksen mukaisesti.

## **124. OULUN YLIOPISTON OPETUSALAN PAIKALLISYHDISTYKSEN JÄSENYYS**

Esitys: Oulun yliopiston opetusalan paikallisyhdistys hakee OAJ Pohjois-Pohjanmaan alueyhdistyksen jäsenyyttä 1.1.2018 alkaen.

Päätös: Hyväksyttiin esityksen mukaisesti.

## **125. VAALITOIMIKUNTA, VAALITOIMIKUNNAN PUHEENJOHTAJAN VALINTA JA KOKOuspalkkiot**

Esitys: Vaalitoimikunnan edustajien ja vaalitoimikunnan puheenjohtajan valinta sekä kokouspalkkion esittäminen.

Päätös: Puheenjohtaja Erkki Eilola esitteli pykälän kokousedustajille. Vaalitoimikunnan edustajiksi ehdotettiin ja valittiin seuraavat henkilöt: Sanna Tittonen, Jaakko Rinta-Paavola, Santeri Palviainen, Juha Iisakka, Helena Aro, Päivi Pyky ja Annukka Hulkkonen. Puheenjohtajaksi valittiin Sanna Tittonen. Vaalisihteerinä toimii Helena Aro. Kokouspalkkioksi esitettiin ja hyväksyttiin 51,30e.

## **126. HYVÄ OPETTAJA 2017 TUNNUSTUS**

Esitys: Hyvä opettaja -tunnustuksen ehdokkaiksi alueeltamme työvaliokunta esittää Ritva Kyllöstä ja Sirpa Kurraa. Lopullisen päätöksen tekee europarlamentaarikko Merja Kyllönen ja tunnustus luovutetaan Educassa 2018.

Päätös: Hyväksyttiin esityksen mukaisesti.

## **127. TIEDOKSI MERKITTÄVÄÄ**

Esitys: Merkitään tiedoksi

- Työvaliokunnan kevään kokoukset kello 17.00 ma 15.1.2018, ti 13.2.2018 ja ke 11.4.2018.
- Hallituksen kevään kokoukset kello 18.00 (ruokailu 17.30 alkaen) ke 31.1.2018, ti 20.3.2018 ja ti 8.5.2018.

Päätös: Hyväksyttiin esityksen mukaan sillä muutoksella, että ke 31.1.2018 hallituksen kokouksen ajankohdasta muutettiin pidettäväksi ti 30.1.2018.

Kevään 2018 työvaliokunnan ja hallituksen kokoukset:

- Työvaliokunnan kevään kokoukset kello 17.00 ma 15.1.2018, ti 13.2.2018 ja ke 11.4.2018.
- Hallituksen kevään kokoukset kello 18.00 (ruokailu 17.30 alkaen) ti 30.1.2018, ti 20.3.2018 ja ti 8.5.2018.

## **128. MUUT MAHDOLLISET ASIAT**

Suunnitteilla olevan hyvinvointitiimin edustajiksi esitettiin seuraavia henkilöitä: Johanna Korkala, Saana Pöyhkäri, Johanna Vesenterä, Tuovi Pasma, Anu Porkola ja Pekka Tuisku. Hyvinvointitiimin perustamisesta, toiminnasta ja edustajista päätetään virallisesti ensi vuoden kokouksessa. Edellä nimetyille henkilöille annettiin lupa aloittaa vuoden 2018 toiminnan suunnittelu.

## **129. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN**

Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 20.32.

Erkki Eilola  
puheenjohtaja

Mika Haapakoski  
sihteeri

Eija Alatarvas  
pöytäkirjantarkastaja

Santeri Palviainen  
pöytäkirjantarkastaja